

## 民政部部署清明节工作

## 确保清明祭扫安全、文明、有序

新华社北京3月9日电（记者隋笑飞）要把安全保障抓早抓细抓实，确保人民群众平安过节；积极开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动，弘扬现代殡葬新理念、新风尚；健全制度机制，提高殡葬工作法治化水平。民政部9日召开全国清明节工作视频会议，对2015年全国清明节工作作出部署，民政部副部长邹铭在会上作上述表示。

关于确保人民群众平安过节，邹铭指出，要强化祭扫安全管理。组织开展殡葬服务单位安全大检查，做好祭扫高峰期祭扫场所、关键区域的巡查值守、安全防范和应急响应等；加强部门协调联动。进一步密切与公安、交通运输、林业等部门的合作，健全“党委领导、政府负责、部门协作、社会参与”的工作机制等；增强服务保障能力。加强清明期间殡葬服务单位服务质量和服务风

建设监督检查，建立完善集便民服务、政策宣传、社会监督于一体的殡葬服务平台等。

如何引导人民群众过一个文明而有意义的清明节，邹铭表示，要坚持“文明低碳”理念，推广文明祭扫方式，将清明祭扫与传承逝者精神文化、培育社会主义核心价值观等结合起来。同时，要将骨灰安葬与植树绿化、生态保护相结合，因地制宜开展“生态安葬”主题宣传活动，因势利导转变群众

“重敛厚葬”“入土为安”等传统墓葬观念。

此外，邹铭要求，各级民政部门和广大殡葬系统干部职工要提高运用法治思维、法治方式解决问题的能力，既要做到法定职责必须为且要正确而为，也要坚持法无授权不可为，逐步建立权力清单制度，明确民政部门在殡葬事务管理中的权力边界，确保殡葬管理于法有据、运行规范。

## 图说中国

## 吃“坝坝宴” 庆迁新居



3月9日，打锣坪新村村民在吃“坝坝宴”。

当日，位于四川省荥经县附城乡南罗坝村打锣坪新村聚居点的村民举行巴蜀地区特色“坝坝宴”，庆祝该村夏晚坤一家喜迁新居。

据了解，南罗坝村在“4·20”芦山地震后受灾严重。有关部门根据灾后恢复重建规划，把农房重建与农业产业恢复重建和新农村建设紧密结合，重建120户，改造85户，建成打锣坪新村多个村民聚居点。目前，已有166户村民完成装修入住。

新华社记者江宏景 摄

## 春到塞上 候鸟翔集



3月9日，在银川市燕鸽湖，众多红嘴鸥在水面飞翔。

近日，随着宁夏银川市各湖泊、湿地冰面融化，银川市兴庆区燕鸽湖迎来数百只红嘴鸥在湖面飞翔觅食。近年来，银川市持续加大对湿地的保护与恢复，每年春季都有大批候鸟光顾，成为银川市一道美丽风景。

新华社记者王鹏 摄

## 公安边防进驻西沙七连屿

新华社三沙3月9日电（记者魏骅蔚涛泽）三沙市公安边防支队干警日前正式进驻七连屿赵述岛，主要维护赵述岛、北中南岛等岛礁、沙洲及其海域的主权维护和治安管辖工作，服务地方经济发展。

“基层政权建立在哪里，地方经济发展到哪里，边防服务保障就跟进到哪里。”三沙市公安边防支队参谋长张文军介绍说，过去边防干警受交通、驻岛条件等限制，只能定期乘船上岛进行巡查走访，管辖能力受限，驻岛警务室的设立将能够有效提高边防管辖的能力和效率。

据了解，为有效完善基层政权的管辖能力，提高岛礁的社会治安管理水平，根据

三沙市基层政权建设的具体要求，三沙市公安边防支队干警正式进驻七连屿赵述岛，对七连屿进行常态化管理，担负主权维护和治安管辖工作。同时在七连屿工委、七连屿管委会统一领导下开展生态保护、渔民的生活生产、后勤补给以及民兵组织建设工作，维护国家主权。

据了解，去年7月24日，三沙市七连屿工作委员会、七连屿管理委员会正式挂牌成立，同时设置三沙市公安边防七连屿工作站、三沙市综合执法支队七连屿工作站、三沙市七连屿民兵指挥中心等5个单位。

## 吉林：国企招聘信息将在人社部门网站公开发布

新华社长春3月9日电（记者姚湜）记者9日从吉林省人力资源和社会保障厅了解到，为促进国有企业招聘应届毕业生信息公开，吉林省省属国有企业总部或通过总部统一招聘的各级公司招聘信息，将在吉林省人力资源和社会保障厅网站发布。

据介绍，吉林省将建立国有企业招聘应届高校毕业生信息公开制度。国有企业公开招聘应届高校毕业生信息要按企业所属层级在相应的人力资源社会保障部门网站公开发布。另外，吉林省各级人力资源社会保障部门门户网站将建立国有企业招聘应届高校毕业生信息公开专区，确保国有企业招聘应届高校毕业生信息及时公开发布。

按照人力资源和社会保障部相关规定，

国有企业（包括国家出资的国有独资企业、国有独资公司，以及国有资本控股公司）招聘应届高校毕业生，除涉密等不适宜公开招聘的特殊岗位外，应当实行公开招聘。与应聘者有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲或近姻亲关系的国有企业负责人不得参与招聘工作。

国有企业招聘应届高校毕业生要接受人力资源社会保障部门及有关部门、人民团体、社会组织的监督。应聘者认为国有企业招聘过程中存在就业歧视行为的，可以向人民法院提起诉讼。应当公开发布招聘信息但没有公开发布，或招聘信息内容不符合有关规定的，应聘者或其他人员可以实名向相应的人力资源社会保障部门投诉。

## 山东泰安发现一例H7N9病例

新华社济南3月9日电（记者孙晓辉）记者9日从山东省泰安市卫生部门获悉，泰安肥城市8日发现一例H7N9病例。目前，患者杨某某正在泰安市中心医院接受救治。

据介绍，患者杨某某，男，58岁，泰安市岱岳区人。经流行病学调查，杨某某患病前在肥城市有活禽接触史。目前患者正在泰安市中心医院接受隔离救治，因病情较为危重已被送入重症监护室，需要依靠呼吸机维持体征。

病例确诊后，肥城市立即启动应急预案，各项防控措施有条不紊实施。8日下午，肥城市畜牧兽医局对患者所在地周边3公里范围进行了采样，泰安、肥城两级动物疫病预防控制中心连夜对活禽进行血清学检测，经检测全部呈阴性。

据介绍，H7N9禽流感是近年来全球首次发现的新亚型流感病毒。专家研判认为，本次在肥城市出现的病例为偶发个案。目前，病例所有密切接触者正接受医学观察，暂没有出现异常。